

В 2020 году в опросе приняли участие 1040 человек. 607 респондентов ответили, что знакомы с законодательством о противодействии коррупции в общих чертах (58 % участников опроса), 243 – хорошо знакомы (23 % участников опроса).

523 респондентов посчитали, что причина коррупции в «Недостаточно строгом контроле за действиями чиновников, их доходами и расходами» (50,3 % участников опроса), 379 – в «Низкой заработной плате работников бюджетной сферы» (36,4 % участников опроса), 287 – в «Неадекватности наказания за факты коррупции» (27,6 % участников опроса), 280 – в «Возможности принятия единоличного решения должностными лицами, свобода принятия решений» (26,9 % участников опроса), 231 – в «Несовершенстве судебной системы» (22,2 % участников опроса), 218 – в «Низком уровне культуры у населения» (20,9 % участников опроса), 195 – в «Неразвитости гражданского общества» (18,75 % участников опроса), 137 – в «Неразвитой экономике» (13,1 % участников опроса).

980 респондентов ответили «нет» на вопрос «Сталкивались ли Вы с коррупцией в Министерстве цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан?» (94,2 % участников опроса).

На вопрос «Сообщили бы Вы о факте коррупции среди сотрудников Министерства цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан?», 376 респондентов затруднились ответить (36,1 % участников опроса), 358 респондентов в большинстве случаев сообщит (34,4 % участников опроса), у 280 респондентов будет зависеть от сложившейся ситуации (26,9 % участников опроса), 48 респондентов не сообщат (4,6 % участников опроса).

На вопрос «В случае сообщения о фактах коррупции, какой способ Вы бы использовали?» 356 респондентов выбрали интернет («интернет-приемная», форма для ввода электронного сообщения и т.д.) (34,2 % участников опроса), 124 респондента – анонимное письмо (11,9 % участников опроса), 145 респондентов – «ящик доверия» (13,9 % участников опроса), 182 респондента – «телефон доверия» (17,5 % участников опроса), 351 респондент затруднился ответить (33,75 % участников опроса).

На взгляд 198 респондентов система телефонов доверия эффективна (19,0 % участников опроса), 173 респондентов - недостаточно эффективна, информация поступившая по телефону доверия не всегда рассматривается (16,6 % участников опроса), 305 респондентов – не эффективна, люди не информированы о номерах телефонов (29,3 % участников опроса), 547 респондентов - недостаточно эффективна, не каждый решится сообщить о коррупционном правонарушении, указав личные данные (52,6 % участников опроса).

На вопрос «Как Вы считаете, какие меры могут быть наиболее эффективны в борьбе с коррупцией?» 427 респондентов назвали усиление ответственности за коррупцию (41,0 % участников опроса), 365 респондентов - неотвратимость наказания (35,1 % участников опроса), по 301 респонденту назвали внедрение в органах власти системы ротации (сменяемости) должностных лиц и повышение заработной платы и социальных гарантий служащим (по 28,9 % участников

опроса), 259 респондентов - укрепление правовой системы государства, включая совершенствование законодательства (24,9 % участников опроса), 184 респондента - массовая пропаганда нетерпимости к коррупции (17,7 % участников опроса), 127 респондентов ответили, что никакие меры не помогут, так как менталитет не изменить (12,2 % участников опроса).

628 респондентов затруднились ответить на вопрос «Как на Ваш взгляд изменился уровень коррупции в Республике Татарстан за последние годы?» (60,4 % участников опроса), 201 респондент считает, что все осталось на том же уровне (19,3 % участников опроса), 137 респондентов считает, что коррупции стало намного больше (19,3 % участников опроса), а 83 респондента – что коррупции стало намного меньше (8,0 % участников опроса).

На взгляд 353 респондентов наиболее распространен в Республике Татарстан вид коррупции - содействие в решении каких-либо вопросов по признакам родства, землячества (33,9 % участников опроса), 330 респондентов - присвоение бюджетных средств (31,7 % участников опроса), 310 респондентов – взяточничество (29,8 % участников опроса), 56 респондентов – вымогательство (5,3 % участников опроса), 10 респондентов считают, что в Республике Татарстан коррупции нет (0,9 % участников опроса), 464 респондента затруднились ответить на данный вопрос (44,6 % участников опроса).

На вопрос «Как Вы считаете, в каких ситуациях чаще всего происходят коррупционные действия внутри системы государственной гражданской службы?» 104 респондента ответили, что при переводе с одной должности на другую (10,0 % участников опроса), 213 респондентов – при назначении на государственные должности (20,5 % участников опроса), 257 респондентов – при проведении проверок со стороны контролирующих органов (24,7 % участников опроса), 302 респондента – при проведении процедуры государственных закупок (29,0 % участников опроса), 551 респондент затруднился ответить на данный вопрос (53,0 % участников опроса).

816 респондентов узнают о деятельности Министерства цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан из интернета (78,4 % участников опроса), 300 респондентов – посредством телевидения (28,8 % участников опроса), 107 респондентов – из печатных изданий (10,3 % участников опроса).

На вопрос «О каких действиях со стороны Министерства цифрового развития государственного управления, информационных технологий и связи Республики Татарстан, направленных на борьбу с коррупцией, Вам известно?» 179 респондентов ответили «знаю, где смогу найти необходимую информацию» (17,2 % участников опроса), 153 респондента ответили «контроль за доходами, расходами государственных служащих» (14,7 % участников опроса), 111 респондентов – «разработка информационных систем, программ, направленных на повышение прозрачности деятельности государственных органов Республики Татарстан» (10,6 % участников опроса), 676 респондентов – «не осведомлен» (65,0 % участников опроса).